



TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

Una segunda parte de gran juego, vali6le ayer al "Constancia" justa victoria, por 3 tantos a 1, sobre el "Levante-Gimnastica"

Por diferencia minima -2 tantos a 1- fue vencido el «Mallorca» en San Martin, despues de ver terminar el primer tiempo con ventaja a su favor. - Leal, autor del tanto mallorquin

Los resultados de los partidos jugados ayer, correspondientes al Torneo Nacional de Clasificación fueron al cuarto grupo del Torneo Nacional siguientes:

San Martín, 2 - Mallorca, 1
Constancia, 3 - Levante, 1
Gerona, 0 - Tarrasa, 5

La clasificación queda así establecida:

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. and rows for Tarrasa, Constancia, Levante, San Mar., Mallorca, and Gerona.

La "bomba" de la jornada corrió a cargo del "Tarrasa". Recordamos que, en vísperas del comienzo del Torneo, escribimos que, según nuestras noticias, el egresado iba a ser el "hueso". El desarrollo de los acontecimientos nos está dando la razón, aumenta el mérito del empate que en la jornada inaugural arrancaron de Tarrasa los inquisidores y reviste de enorme interés el encuentro del próximo domingo en "Buenos Aires", entre el "leader" y nuestros campeones.

La derrota de éstos, por demás honorable, ante el "San Martín" nos ha sorprendido y decepcionado. No ignoramos lo difícil que, en cualesquiera que sean las circunstancias, resulta triunfar en casa ajena. Sin embargo, estábamos convencidos de que por lo menos un punto se traicionaría de las tierras catalanas los decanos. Erramos, por mala ventura. No es irremediable el tropiezo. Jornadas quedan aun por delante aptas para poder recuperar con creces lo que ayer, mejor que perderse, dejó de ganarse.

Lo de "Es Cós" - el triunfo del "Constancia" - nos parece normalísimo. De su extraordinario mérito, dadas las circunstancias en que se produjo, hablan la crónica del compañero "Avenzo", que publicamos a continuación.

En resumen, pues, la diada fue algo "revolucionaria".

Mis Vds. que lo sucedido en Gerona...!!

EN INCA

Los que tenían "hambre" de gran fútbol pudieron saciarla ayer tarde en "Es Cós", pues la razón que durante 35 minutos sirvió al "Constancia" fue, en verdad, sabrosa y abundante. No somos amigos de prodigar con exceso los adjetivos encomiásticos, que muchas veces, a fin de cuentas, redundan en perjuicio - al envanecerlos en demasía - de aquéllos en loor de quienes fueron vertidos. En esta ocasión, sin embargo, no queremos ni podemos regatearlos: los hombres que vistieron la blanca camiseta del equipo de Inca los merecen.

Vamos a contarles a Vds. lo sucedido.

La primera parte de la pelea contra el "Levante" fué grisa, anodina. El marcador estuvo inactivo. A la media hora, quedaban los equipos reducidos a diez hombres, por lesión de Arano e Iriondo.

Caras agrias durante el descanso. Gestos de zozobra y desconfianza. ¿Qué iba a pasar? Reanudóse la contienda. Completo el "Levante", definitivamente sin Arano e Iriondo.

A los 10 minutos, lo temido: ventaja mínima favorable a los valencianos.

Una ráfaga de pesimismo cruzó las graderías. Pero duró casi tan poco como poco se tarda en escribirlo. Porque en aquel instante se produjo lo inverosímil: una reacción maravillosa, como jamás habíamos presenciado, de nuestros muchachos, que inmediatamente establecieron la igualdad. Y a partir de aquel momento... ¡qué bella actuación la suya! Pese a su inferioridad numérica, convirtieron, por obra y gracia del estupendo fútbol que practicaban, en amos y señores, en dominadores casi absolutos. Sostenido por una tripleta modular espléndida en la defensa y el ataque, el "cuatro"

delantero lanzóse, decidido, temerario, al asalto de los dominios levantinos, cuyas líneas traseras veíanse impotentes para contener la avalancha. Los centros preciosos, matemáticos, de Marculeta, creaban constantemente el peligro ante el marco, del que Sanz era, con acometividad y furia singulares, ariete y ejecutor máximo. Los avances esporádicos de los sorprendidos visitantes eran confundidamente liquidados por Riera y Salas; y, en último término, Company, seguro y con vista, segaba sus intentos.

Así, durante 35 minutos inolvidables, en los que el clamor del público animaba a los mallorquines a persistir en su brava labor. La victoria final por tres tantos a uno, acogida con aplausos delirantes, era el premio al derecho de voluntad y de gran juego desplegado.

El "Levante" es bastante mejor que el que salió de "Es Cós", hace unas semanas, batido copiosamente. Ha incorporado a su delantera dos hombres veteranos, dos científicos, que no sirven, empero, para correr y partirse el pecho cuando topan con un enemigo del coraje y el tesón lucidos por el "Constancia" en el segundo tiempo. Iriondo y Rubio quedaron prontamente agotados. Y su deshinche repercutió en la línea media, que vióse constantemente superada y desbordada por la que tenía enfrente.

Lo mejor, la tripleta defensiva, difícil de pasar por alto. Sorro, con la colaboración de los postes, hizo paradas de indudable mérito y valentía.

Del "Constancia" hemos dicho ya bastante. Algo, empero, queremos aun destacar. Dos nombres: Corró y Sanz.

El joven medio-centro mostróse - ¡al fin! - plenamente recuperado. De sus pies salieron, con precisión y justeza, los balones hacia los cuadros delanteros. En el aceso, en disputar el balón al adversario, no decayó un instante, perfectamente respaldado por Navarro - batallador sin desmayo - y Torres.

Sanz batalló en la brecha constantemente. A fuerza de facultades, de valentía suplió el "handicap" que representaba carecer de extremo-derecha. Multiplicóse y estuvo por doquier; y en los momentos culminantes, su presencia ante el marco de Sorro fué para éste la pesadilla y la preocupación mayores.

Ellos dos - Corró y Sanz - fueron los mejores entre los buenos.

No tenemos suerte en los arbitrajes. El que ayer nos deparó el andaluz Martínez Iñique fué - hecho con la mejor voluntad - muy mediano y, en conjunto, desfavorable a los locales.

He a continuación como formaron los onces:

"Levante". - Sorro; Pitarch, Villagrassa; Rey, Dols, París; Segarra, Iriondo, Carpena, Rubio y Agustín.

"Constancia". - Company; Riera, Salas; Navarro, Corró, Torres; Hernández, Arano, Sanz, Planas y Marculeta.

Sucesos dignos de mención en el primer tiempo: tres "saques de esquina" contra el "Constancia" y dos contra el "Levante"; un cabezazo de Planas que devolvió el lateral; sendos apuros para ambas metas; el percance de Arano... y nada más.

Después...

A los 10 ms. de la segunda parte, un centro de Agustín pilló Iriondo que, tras recibir el balón con la derecha, lanzó un zurdazo sesgado, fuerte, a las mallas. 0-1.

Hizo el "Constancia" el saque; y el avance acabó con un cañonazo de Sanz al poste, un lío mayúsculo y un "saque de esquina". Ejecutólo Hernández magníficamente; y el propio Sanz, de cabeza, metió la pelota por el ángulo. 1-1.

Arrejió el "huracán" isleño. Y a los 20 ms., el propio Sanz cruzaba raso un disparo, que enloquecía de júbilo a los espectadores. ¡Era el 2-1!

Y tres minutos antes del final, una jugada combinada de Mar-

cueta, Sanz y Hernández le coronó el tercero con un tiro que aseguraba, al establecer el 3-1, la victoria.

Es lo que, a la salida, comentaba un "ista" del "Constancia". - El que dijo que "nunca segundas partes fueron buenas" no tuvo razón. La que acabamos de presenciar, más que buena, ha resultado superior.

Y apostilló un chusco: - Una parte que para nosotros es el todo.

Y tenía razón.

AVESPA

He a continuación como queda establecida la clasificación en Primera División:

EN TARRASA
Madrid. - 1, a las 23'30 (Por teléfono). - En el campo del "San Martín", jugóse esta tarde el encuentro, correspondiente al Torneo Nacional de Clasificación, entre el equipo local y el del "C. D. Mallorca".

Una gran concurrencia llenó las graderías.

A las órdenes del colegiado señor Duce, los equipos formaron en la siguiente forma:

"SAN MARTÍN": Ibarra; Catafau, Casas; Guma, Vilas, Flaquer; Vilas I, Bosque, Pueyo, Pallás y Eugenio.

"MALLORCA": Sureda; Oliver, Mesquida; Simonet, Medina, Sánchez; Oliva, Arnan, Leal, Janer y Poccovi.

En un segundo tiempo muy eficaz, los mallorquines consiguieron vencer a los mallorquines después de jugar a un tren excelente durante todo el partido.

En el transcurso de la primera parte, los del "Mallorca" se lanzaron a un ataque constante. Resultado lógico de tal táctica fué el único tanto a su favor, conseguido por Leal a los diez minutos de juego.

Dominaron después, durante buen rato, los isleños, pero reaccionaron los catalanes; y así - con ventaja mínima favorable a los visitantes - terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, con una moral excelente, los jugadores del "San Martín" marcaron, a los tres minutos, por obra del interior derecho B-sque, quien, de un tiro cruzado, estableció el empate.

A los once minutos, después de un aceso brillantísimo de la delantera a la meta de Sureda, marcó el propio Bosque el tanto de la victoria.

En conjunto, no fué el partido de gran calidad. El cuadro isleño mostró ser capaz de mejorar, en mucho, la actuación que ayer realizó.

En cuanto al "San Martín", el entusiasmo y tesón puesto por sus hombres en la contienda fué lo que le valió el triunfo que, en resumen, merecieron.

El arbitraje del señor Duce, discreto. - ALFIL.

EN LA PENINSULA

Madrid. - Los partidos jugados ayer, domingo, correspondientes a las competiciones nacionales, arrojaron los siguientes resultados:

PRIMERA DIVISION
Alicante, 0 - Castellón, 1
Español, 1 - Oviedo, 1
Ceita, 1 - Sevilla, 1
Madrid, 3 - Coruña, 0
Valencia, 4 - Barcelona, 2
R. Sociedad, 0 - Atlético B., 1
Granada, 0 - A. Aviación, 1

SEGUNDA DIVISION
FASE FINAL
Murcia, 3 - Sabadell, 0
Gijón, 4 - Zaragoza, 0
Betis, 3 - Salamanca, 1

TORNEO DE CLASIFICACION
Grupo primero
Valladolid, 1 - Leonesa, 0
Santander, 2 - Ferrol, 1
Coruña, 8 - Langreo, 2

Segundo grupo
Arenas, 3 - Rayo, 0
Ondachu, 1 - Irún, 4
Logroño, 3 - Baracald, 0

Tercer grupo
Osasuna, 3 - Imperio, 1
Ferrovial, 4 - Alavés, 1
Atlético, 2 - Tudelano, 2
Gerona, 0 - Tarrasa, 5

Grupo cuarto
San Martín, 2 - Mallorca, 1
Constancia, 3 - Levante, 1
Gerona, 0 - Tarrasa, 5

Grupo quinto
Málaga, 4 - Elche, 2
Eldense, 2 - Alcoyano, 0
Córdoba, 3 - Cartagena, 1

Grupo sexto
Badajoz, 0 - Cautá, 2
Jerez, 3 - Onuba, 1

He a continuación como queda establecida la clasificación en Primera División:

J. G. E. P. F. C. P.
Atlét. A. 18 11 4 3 38 26 26
Valencia 18 12 2 4 54 29 26
Madrid 18 11 2 5 50 32 24
Español 18 8 5 5 35 28 21
Coruña 18 9 2 7 27 24 20
Sevilla 18 8 4 6 46 23 20
Betis 18 8 4 6 36 41 20
Celta 18 8 4 6 35 41 18
Castellón 18 6 6 6 35 44 18
Atl. B. 18 6 5 7 41 32 17
Alicante 18 6 3 9 33 50 15
Granada 18 5 4 9 37 40 14
Oviedo 18 5 4 9 31 55 14
Barcel. 18 4 2 12 37 50 10
R. Soci. 18 3 1 14 22 51 7

Y en la fase final de la Segunda División, el cuadro clasificador queda así establecido:

J. G. E. P. F. C. P.
Murcia 2 2 0 0 4 0 4
Betis 2 2 0 0 6 2 4
Salama. 2 1 0 1 5 6 2
Gijón 2 1 0 1 7 4 2
Sabadell 2 0 0 2 1 6 0
Zarag. 2 0 0 2 0 5 0

Compro objetos ORO Y PLATA Siete Esquinas, 4 y 6.

"TINCAS GAYA" Bolsa de compra-venta de fincas. - Calle Rubí, 29 - 1.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. - Vidriera, 27, est.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión, Calle Herrería, 101.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases CRISTALERIA CAMPS Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Roselló, 118

VENDA VB. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Pístería calle Blanquerna, núm. 10 entrada carretera de Sóller.

COMPRO Y CAMBIO toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y bicicletas. Casa Morell máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, núm. 27.

curación más rápida, "definitiva" pre-matrimonial - aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 198; horas, de 2 a 4.

TORNEO «LIGA MALLORCA»

El "Manacor" dió ayer la sorpresa al vencer, en "Sa Punta", por 2-0 al "Atlético"

El «Baleares» empató a 3 en Felanitx; y el «Poblense» salió triunfador, por 2-1, de Lloseta

Los resultados de la jornada de ayer, de los partidos correspondientes a la "Liga Mallorca", fueron los siguientes:

Atlético, 0 - Manacor, 2
Gimnástica, 3 - Baleares, 3
Llosetense, 1 - Poblense, 2

Destaquemos el excelente resultado sacado de "Sa Punta" por el "Manacor", que le situó en el primer lugar de la clasificación. Esta queda así establecida:

Table with columns J, G, E, P, F, C, P. and rows for Manacor, Atlético, Baleares, Gim., Poblense, Llosetense, and Mallorca.

EN PALMA
En el campo de "Sa Punta", se enfrentaron el "Atlético" y el "Manacor", alineándose en la siguiente forma:

"Manacor". - Riudavets; Riera, Gomila; Vallvé, Serra, Caldentey; Fullana, Pascual. Monserrat, Artiles y Gomila.

"Atlético". - Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda. Oliver, Riera, Mulet, Maimó, J. Albella y V. Albella.

Arbitró el colegiado señor Riutord, sin grandes dificultades.

A los 20 minutos el "Manacor", que jugaba con más entusiasmo que su contrincante, logró marcar su primer tanto. Lo consiguió Artiles, de cabeza, aprovechando un pase de Fullana.

J. Albella se lesionó, retirándose durante un cuarto de hora del campo.

Con tanto de 1-0 favorable a los visitantes terminó la primera parte.

En la segunda, el dominio fué, al comienzo, durante un largo rato de los propietarios del campo que tuvieron varias ocasiones de marcar, no aprovechándolas o no consiguiéndolo por su mala suerte.

Signió durante algún rato el dominio alterno y en una de las avanzadas del "Manacor", Artiles - que ayer jugó muy bien - sirvió, con un pase de cabeza, un balón a Monserrat, que éste aprovechó, entrando en los dominios de Pericás, que vió así batida su meta por segunda vez.

Arreó el "Atlético" para conseguir batir a sus contrarios, no consiguiéndolo a pesar de que dominó la situación hasta el final del partido, terminando el encuentro, con 2-0 a favor del "Manacor".

El "Atlético", justo es confesarlo, tuvo ayer mala suerte. Además, de sus jugadores actuales no pudieron alinearse ni Patro ni Portugués, por hallarse lesionados.

Se distinguieron por el "Atlético" a Matas, Amengual y J. Albella; y por el "Manacor" Riera, Gomila, Serra y Artiles.

EN FELANITX

En el campo de "Es Torrentó" jugóse el partido entre el "Gimnástica" y el "Baleares".

Asistió poco público, arbitrando justamente el colegiado señor Comas. A las órdenes del mismo se alinearon los equipos de la siguiente manera:

"Gimnástica". - Forteza; Rius Llull; Tugores, Gros, Llinás; Barceló, Ramón, Saiz, Berga y Martín.

"Baleares". - Alzamora, Lage, Valls; Reus, Pont, Romar; Amengual, Brondo, Pons, Homar y Pueyo.

En la primera Barceló y Ramón marcaron sendos tantos para su equipo.

En la segunda, Pons, Lage y Brondo también marcaron un tanto cada uno para el "Baleares", el segundo de penalty. Saiz estableció el empate, terminando el partido - por cierto muy igualado - tres a tres.

EN LLOSETA

También celebróse el partido "Llosetense" - "Poblense", en el campo del primero.

Los equipos se alinearon a las órdenes del colegiado señor Bonet.

El primer tanto lo logró el "Poblense", a los cuatro minutos, por mediación de Díez; y a los seis minutos llegó el empate, por mediación de Amengual.

Por último, el "Poblense" logró el tanto de la victoria, por mediación de Bennasar, terminando el partido 2-1 a favor del "Poblense".

Los resultados de la jornada de ayer, de los partidos correspondientes a la "Liga Mallorca", fueron los siguientes:

Atlético, 0 - Manacor, 2
Gimnástica, 3 - Baleares, 3
Llosetense, 1 - Poblense, 2

Destaquemos el excelente resultado sacado de "Sa Punta" por el "Manacor", que le situó en el primer lugar de la clasificación. Esta queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.
Manacor 2 2 0 0 6 1 4
Atlético 3 2 0 1 6 5 4
Baleares 2 1 0 1 6 5 3
Gim. 3 1 1 1 9 7 3
Poblense 2 1 0 1 4 4 2
Llosetense 4 0 1 3 4 11 1
Mallorca 2 0 1 1 6 8 1

En el campo de "Sa Punta", se enfrentaron el "Atlético" y el "Manacor", alineándose en la siguiente forma:

"Manacor". - Riudavets; Riera, Gomila; Vallvé, Serra, Caldentey; Fullana, Pascual. Monserrat, Artiles y Gomila.

"Atlético". - Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda. Oliver, Riera, Mulet, Maimó, J. Albella y V. Albella.

Arbitró el colegiado señor Riutord, sin grandes dificultades.

A los 20 minutos el "Manacor", que jugaba con más entusiasmo que su contrincante, logró marcar su primer tanto. Lo consiguió Artiles, de cabeza, aprovechando un pase de Fullana.

J. Albella se lesionó, retirándose durante un cuarto de hora del campo.

Con tanto de 1-0 favorable a los visitantes terminó la primera parte.

En la segunda, el dominio fué, al comienzo, durante un largo rato de los propietarios del campo que tuvieron varias ocasiones de marcar, no aprovechándolas o no consiguiéndolo por su mala suerte.

Signió durante algún rato el dominio alterno y en una de las avanzadas del "Manacor", Artiles - que ayer jugó muy bien - sirvió, con un pase de cabeza, un balón a Monserrat, que éste aprovechó, entrando en los dominios de Pericás, que vió así batida su meta por segunda vez.

Arreó el "Atlético" para conseguir batir a sus contrarios, no consiguiéndolo a pesar de que dominó la situación hasta el final del partido, terminando el encuentro, con 2-0 a favor del "Manacor".

El "Atlético", justo es confesarlo, tuvo ayer mala suerte. Además, de sus jugadores actuales no pudieron alinearse ni Patro ni Portugués, por hallarse lesionados.

Se distinguieron por el "Atlético" a Matas, Amengual y J. Albella; y por el "Manacor" Riera, Gomila, Serra y Artiles.

EN FELANITX
En el campo de "Es Torrentó" jugóse el partido entre el "Gimnástica" y el "Baleares".

Asistió poco público, arbitrando justamente el colegiado señor Comas. A las órdenes del mismo se alinearon los equipos de la siguiente manera:

"Gimnástica". - Forteza; Rius Llull; Tugores, Gros, Llinás; Barceló, Ramón, Saiz, Berga y Martín.

"Baleares". - Alzamora, Lage, Valls; Reus, Pont, Romar; Amengual, Brondo, Pons, Homar y Pueyo.

En la primera Barceló y Ramón marcaron sendos tantos para su equipo.

En la segunda, Pons, Lage y Brondo también marcaron un tanto cada uno para el "Baleares", el segundo de penalty. Saiz estableció el empate, terminando el partido - por cierto muy igualado - tres a tres.

EN LLOSETA
También celebróse el partido "Llosetense" - "Poblense", en el campo del primero.

Los equipos se alinearon a las órdenes del colegiado señor Bonet.

El primer tanto lo logró el "Poblense", a los cuatro minutos, por mediación de Díez; y a los seis minutos llegó el empate, por mediación de Amengual.

Por último, el "Poblense" logró el tanto de la victoria, por mediación de Bennasar, terminando el partido 2-1 a favor del "Poblense".

Los resultados de la jornada de ayer, de los partidos correspondientes a la "Liga Mallorca", fueron los siguientes:

Atlético, 0 - Manacor, 2
Gimnástica, 3 - Baleares, 3
Llosetense, 1 - Poblense, 2

Destaquemos el excelente resultado sacado de "Sa Punta" por el "Manacor", que le situó en el primer lugar de la clasificación. Esta queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.
Manacor 2 2 0 0 6 1 4
Atlético 3 2 0 1 6 5 4
Baleares 2 1 0 1 6 5 3
Gim. 3 1 1 1 9 7 3
Poblense 2 1 0 1 4 4 2
Llosetense 4 0 1 3 4 11 1
Mallorca 2 0 1 1 6 8 1

En el campo de "Sa Punta", se enfrentaron el "Atlético" y el "Manacor", alineándose en la siguiente forma:

"Manacor". - Riudavets; Riera, Gomila; Vallvé, Serra, Caldentey; Fullana, Pascual. Monserrat, Artiles y Gomila.

"Atlético". - Pericás; Amengual, Gil; Matas, Sureda. Oliver, Riera, Mulet, Maimó, J. Albella y V. Albella.

Arbitró el colegiado señor Riutord, sin grandes dificultades.

A los 20 minutos el "Manacor", que jugaba con más entusiasmo que su contrincante, logró marcar su primer tanto. Lo consiguió Artiles, de cabeza, aprovechando un pase de Fullana.

J. Albella se lesionó, retirándose durante un cuarto de hora del campo.

Con tanto de 1-0 favorable a los visitantes terminó la primera parte.

En la segunda, el dominio fué, al comienzo, durante un largo rato de los propietarios del campo que tuvieron varias ocasiones de marcar, no aprovechándolas o no consiguiéndolo por su mala suerte.

Signió durante algún rato el dominio alterno y en una de las avanzadas del "Manacor", Artiles - que ayer jugó muy bien - sirvió, con un pase de cabeza, un balón a Monserrat, que éste aprovechó, entrando en los dominios de Pericás, que vió así batida su meta por segunda vez.

Arreó el "Atlético" para conseguir batir a sus contrarios, no consiguiéndolo a pesar de que dominó la situación hasta el final del partido, terminando el encuentro, con 2-0 a favor del "Manacor".

El "Atlético", justo es confesarlo, tuvo ayer mala suerte. Además, de sus jugadores actuales no pudieron alinearse ni Patro ni Portugués, por hallarse lesionados.

Se distinguieron por el "Atlético" a Matas, Amengual y J. Albella; y por el "Manacor" Riera, Gomila, Serra y Artiles.

EN FELANITX
En el campo de "Es Torrentó" jugóse el partido entre el "Gimnástica" y el "Baleares".

Asistió poco público, arbitrando justamente el colegiado señor Comas. A las órdenes del mismo se alinearon los equipos de la siguiente manera:

"Gimnástica". - Forteza; Rius Llull; Tugores, Gros, Llinás; Barceló, Ramón, Saiz, Berga y Martín.

"Baleares". - Alzamora, Lage, Valls; Reus, Pont, Romar; Amengual, Brondo, Pons, Homar y Pueyo.

En la primera Barceló y Ramón marcaron sendos tantos para su equipo.

En la segunda, Pons, Lage y Brondo también marcaron un tanto cada uno para el "Baleares", el segundo de penalty. Saiz estableció el empate, terminando el partido - por cierto muy igualado - tres a tres.

EN LLOSETA
También celebróse el partido "Llosetense" - "Poblense", en el campo del primero.

Los equipos se alinearon a las órdenes del colegiado señor Bonet.

El primer tanto lo logró el "Poblense", a los cuatro minutos, por mediación de Díez; y a los seis minutos llegó el empate, por mediación de Amengual.

Por último, el "Poblense" logró el tanto de la victoria, por mediación de Bennasar, terminando el partido 2-1 a favor del "Poblense".

BALONCESTO

La jornada de ayer

Los equipos mallorquines (femenino y masculino) fueron ampliamente vencedores

En el "C. de Regatas" se celebraron ayer por la mañana los anunciados partidos de baloncesto, con asistencia de bastante público.

El primer partido lo jugaron los equipos femeninos del "Mallorca" y selección peninsular, actuando de árbitro el señor Molinet.



# 43 buques hundidos en las costas americanas por submarinos alemanes

## Detalles del torpedeamiento del acorazado inglés «Barham». — Se hundió en cinco minutos

Berlin. — La marina de guerra alemana pudo anunciar en la semana pasada dos brillantes éxitos alcanzados por sus submarinos en las costas norteamericanas y canadienses.

Después de que en 24 de enero se anunció el hundimiento de 18 buques mercantes con un desplazamiento total de 124.000 toneladas, se dió a conocer, posteriormente, que otros 25 barcos mercantes, con un tonelaje de 177.000 toneladas, habían sido destruidos en la costa oriental del norte de América.

43 buques mercantes, pues, en total, fueron hundidos, con desplazamiento global de 302.000 toneladas.

Los hundimientos de buques efectuados por los submarinos alemanes en la parte occidental del Atlántico, a una distancia tan grande de sus bases, comprueba que ningún buque enemigo del Eje está seguro ante los ataques de los submarinos alemanes al norte de la línea ecuatorial.

La batalla del Atlántico, continúa, pues, con éxito.

Los ingleses, además, se vieron obligados a confirmar en la pasada semana, otro gran éxito de los submarinos alemanes. No pudieron callar por más tiempo, el hundimiento del acorazado «Barham», realizado por el submarino al mando del teniente de navío Baron Von Tatenhausen, el 27 de noviembre de 1941. Del hundimiento del «Barham», la prensa de Estocolmo, publica el informe de un testigo ocular, facilitado por un periodista norteamericano.

Dicho periodista presenció el ataque del submarino alemán, a bordo del buque almirante de la flota británica del Mediterráneo «Queen Elisabeth».

Según este informe, una formación naval inglesa, protegida por gran número de destructores, estaba preparada para emprender acciones contra convoyes de las potencias del Eje. Al buque almirante «Queen Elisabeth» seguían, en línea de combate, los acorazados «Barham» y «Valiant». El submarino alemán «ogró abrir brecha en la red de destructores, y después de haber intentado atacar al

buque almirante, cuatro torpedos del mismo alcanzaron al acorazado «Barham», en el lado de babor. El «Barham» quedó inmediatamente muy escorado, hundiéndose en cinco minutos. Según parece algunos impactos de torpedo dieron en la santabarrata del buque. Fragmentos del casco blindado, partes del buque, y la pesada lancha a motor que utilizaba el «Barham» para maniobras de desembarco, fueron, según el informe ocular del periodista americano, lanzadas al aire, a centenares de metros de distancia, poniendo en peligro otros buques de guerra ingleses, que se encontraban cerca del lugar del hundimiento.

El nuevo jefe del Estado noruego

Oslo. — El título que ostentará el nuevo jefe del Estado noruego, Quisling, es el de Statsminister.

Después de la ceremonia oficial de toma de posesión, tuvo lugar la prestación del juramento de fidelidad por parte de los altos funcionarios noruegos, de la Policía, y de las agrupaciones profesionales de los Nationalsamling.

Tropas portuguesas a Angola y a las Azores

Lisboa. — Nuevos contingentes de tropas portuguesas saldrán para Angola los días 7 y 15 de Febrero, respectivamente en los buques «Colonial» y «Ango'a».

El vapor «Lima» transportará otras fuerzas militares al archipiélago de las Azores.

Llegada de supervivientes de un buque hundido

Nueva York. — Han llegado a los Estados Unidos a bordo de un destructor norteamericano, 54 supervivientes de un mercante inglés hundido por un submarino en la mañana del sábado.

Declaraciones de un ministro uruguayo

Buenos Aires. — No se ha previsto ninguna reunión de los Jefes de los Estados Mayores americanos, pero probablemente se constituirá en Washington u. Consejo permanente del nemisferio occidental, ha declarado a la prensa el ministro uruguayo de Relaciones Exteriores, a su paso por este país.

El Duce revistó formaciones del Ejército y de las Milicias

Roma. — Con motivo del 19 aniversario de la creación de la milicia fascista, el Duce ha pasado revista a las formaciones del Ejército de todas las especia-

# El acuerdo entre el Perú y el Ecuador

## Todos los países de América, excepto Argentina y Chile, han roto sus relaciones diplomáticas con el Eje

### EL GOBIERNO DE DINAMARCA DESTITUYE A SUS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS EN LA ARGENTINA Y MEXICO

Buenos Aires. — Se han dado a conocer los términos en que está redactado el acuerdo concertado entre el Perú y el Ecuador.

Los puntos más importantes del tratado son los siguientes: El Perú se compromete a retirar sus tropas, dentro del plazo de 15 días, a nuevas posiciones provisionales, bajo la vigilancia de las potencias mediadoras, que son Chile, Brasil, Argentina y Norteamérica. La navegación ecuatoriana por el Amazonas y sus afluentes se beneficiará con los mismos derechos que el Brasil y Colombia.

Los países americanos y el Eje

Berlin. — Todos los países de América, excepto Argentina y Chile, han roto sus relaciones diplomáticas con las potencias del Eje.

Así lo anuncia el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich.

NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO

Buenos Aires. — Se dice que

Roosevelt cumple 60 años

## Celebró el aniversario en la intimidad, abriendo solamente los salones de la Casa Blanca para recibir a los niños paralíticos

Washington. — El Presidente Roosevelt ha celebrado su 60 aniversario trabajando como de costumbre.

El contralmirante Ross, médico particular del Presidente, ha declarado que Roosevelt se encuentra en perfectas condiciones de salud física y mental. Más de doce mil bailes han festejado en la nación el cumpleaños del jefe del Estado y los fondos recaudados en los mismos se destinaron a la lucha contra la parálisis infantil, enfermedad que, como se sabe, padeció el Presidente norteamericano.

Discurso del Presidente norteamericano

Washington. — El Presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso dirigido a la nación norteamericana con ocasión de la celebración de su sesenta cumpleaños y de la organización de recaudaciones para luchar contra la parálisis infantil.

«Tenemos fe en el porvenir y estamos seguros de la victoria, que traerá consigo la paz permanente y el éxito real de los esfuerzos que hayamos hecho para asegurar la libertad e independencia de la Humanidad», declaró Roosevelt. En medio de la tragedia universal, aseguramos para el porvenir que el

Con ocasión de la subida al poder

## Se dirigieron al Führer telegramas de felicitación

### La Prensa rumana en el aniversario de la exaltación del nacionalsocialismo al poder

Berlin. — Con ocasión del 9.º aniversario del nacionalsocialismo, el Duce dirigió a Hitler el siguiente telegrama:

«En los momentos en que la Alemania nacionalsocialista, en plena adhesión a su Führer y firmemente convencida de su victoria, celebra el 9.º aniversario de la conquista del Poder, le transmito, Führer, mis felicitaciones más sinceras, así como las de la Italia fascista, y hago votos por la continuación de nuestra gran obra y la prosperidad del pueblo alemán.»

Hitler contestó a este telegrama en los términos siguientes:

«Agradezco la felicitación que os habéis dignado enviarme con motivo del aniversario de la conquista del Poder por el nacionalsocialismo. En la seguridad de que nuestra común por la libertad de Europa será coronada por el éxito, correspondo a vuestros votos con los míos más sinceramente.»

El Duce pronunció en el curso de la ceremonia, una alocución que despertó gran entusiasmo y de la Milicia fascista. El Duce hizo entrega de 39 medallas al Mérito Militar, de las cuales 35 han sido concedidas a título póstumo, y condecoró con la Cruz de Guerra, de los banderines de las Milicias portuarias y de carreteras.

El Duce pronunció en el curso de la ceremonia, una alocución que despertó gran entusiasmo.

La población rumana se había concentrado en la plaza de «Bocca della Verità», donde se desarrolló la ceremonia e hizo objeto de vibrantes aclamaciones a Mussolini.

# El sitio de Singapur ya ha comenzado

## Los ingleses, después de retirarse de la península de Malaca, hicieron saltar el dique de unos 800 metros que unía la isla con el continente

### Nuevo repliegue de las fuerzas norteamericanas en Filipinas. Considera inminente un ataque japonés a la capital de las Molucas

Batavia. — Los informes ingleses dicen que el sitio de Singapur, ya ha empezado.

Es imposible calcular los efectivos de los defensores de Singapur, que, sobre los 500 kilómetros cuadrados de la isla, disponen de importante material.

El estrecho de Johore, que separa la isla de Singapur de la península de Malaca, tiene, en su parte más angosta, 800 metros.

Un ataque de frente no podría ser emprendido sin pérdidas enormes para los asaltantes, que se verían batidos por los nidos de ametralladoras.

En Singapur se calcula que hay actualmente un millón de almas entre malayos, chinos, indios y europeos.

Retirada de las tropas inglesas a Singapur

Saigon. — Después de siete semanas de ininterrumpida lucha se han retirado las tropas británicas de Malasia a la isla de Singapur.

Cruzaron el estrecho de Johore durante la noche y, pasado que hubo el último tanque, hicieron explosión las minas dispuestas bajo la calzada, y voló el dique que unía la isla al continente.

Según declara un comunicado de Singapur, los británicos estaban preparando este movimiento de retirada desde la iniciación de la ofensiva japonesa.

La población de la parte septentrional de la isla de Singapur ha sido evacuada y prosiguen febrilmente los preparativos de defensa.

La interrogante es ahora saber si los japoneses, cual lo hicieron en Hong Kong, se lanzarán al asalto de la plaza, o si, por el contrario, procederán a un sitio en regla de la isla.

Ataque a los campos de aviación británicos

Singapur. — Han comenzado los ataques a la isla, especialmente a los campos de aviación y depósitos de esencia que están siendo bombardeados por los japoneses.

La voladura del dique que une Singapur al continente

Singapur. — Un comunicado oficial da cuenta de que se hizo volar el dique que unía la isla de Singapur a la península de Johore.

Un llamamiento del comandante de Singapur

Shangai. — El Comandante de la plaza de Singapur, general Percival, ha dirigido un llamamiento a la población, expresando particularmente la miseria de las tropas británicas habiendo entreteído a las tropas japonesas en el continente hasta recibir refuerzos en Singapur.

Pidió a cada hombre y a cada mujer que se pusiera a su disposición para defender la plaza.

Repliegue de los norteamericanos en Filipinas

Sidney. — Las fuerzas norteamericanas en Filipinas, después de infructuosas tentativas para cerrar el camino a los japoneses en los montes Natis y en la costa oriental de la península de Bataan, se repliegan desordenadamente hacia Marivelles, realizando destrucciones en la comarca que abandonan.

Telegrama del general Marc Arthur

Washington. — El general Mac Arthur ha enviado un radiograma de felicitación al Presidente Roosevelt cuyo texto dice así:

«Desde los refugios de Bataan, y los sótanos de Corregidor, subimos nosotros, los hombres ennegrecidos por el humo, por un momento, para expresar al Presidente de Estados Unidos, nuestro deseo de que en el futuro obtengan nuevos éxitos.»

Bombardeo aéreo japonés

Sidney. — Duble Halamania (Nueva Guinea) fué atacada el sábado por once aviones japoneses.

Inminente desembarco japonés en la isla de Amboina, capital del archipiélago de las Molucas

Melbourne. — Un convoy japonés ha sido observado por los

# En un sector del frente ruso los alemanes se apoderaron de 16 pueblos

## LOS INGLESES HAN RETROCEDIDO 250 KILOMETROS EN AFRICA DEL NORTE

### CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE EL FUHRER Y EL REY EMPERADOR DE ITALIA

Berlin. — Er la región situada al noreste de Orel, fué escaramado, en la noche del día 29, según comunican los círculos militares, de durísimos combates aislados, que pusieron frente a frente a la infantería alemana y a importantes fuerzas bolcheviques.

La infantería alemana en un avance nocturno que cogió de improviso a los soviéticos, desalojó a éstos de varias localidades, estrellándose contra la resistencia alemana, los ataques realizados en masa por los rojos, para reconquistar la más importante de las posiciones perdidas.

En otro sector de la parte central del frente, los alemanes se apoderaron de 16 localidades, en las que se mantienen firmes. Por último, en una parte del sector central, la artillería alemana ha sometido, en los últimos días, a un duro, concentrado y eficaz fuego las posiciones de espera de espera de los bolcheviques.

Los bosques y las localidades en que los rojos habían concentrado sus fuerzas, sufrieron e más intenso martillero, por lo que los preparativos de ataque soviéticos, han quedado anulados en su primera fase.

aviones australianos de reconocimiento cuando se dirigían hacia Amboina. Esta mañana, aviones nipones han bombardeado Amboina. El ministro del Aire, Drakeford al comunicar lo anterior añadió que seguramente hoy o mañana, los japoneses intentarán desembarcar en la isla.

También informó el ministro australiano de que los aviones de la «Commonwealth» han atacado por cuarta vez consecutiva el puerto de Rabau. Todos los aparatos que tomaron parte en la operación han regresado a sus bases.

N. de la R. — Amboina es la isla principal del Archipiélago de las Molucas, en la Insulinidia, donde se halla a capital de la residencia holandesa de aquel nombre.

Tiene 683 kilómetros de extensión y unos 50.000 habitantes. La isla es montañosa y de difícil acceso por lo abrupto de sus costas.

Los bosques ofrecen magníficas maderas de construcción y ebanistería. Abundan los cocos y las palmeras «cagú» y se cultiva el trigo, el cacao y el clavo de especia. La bahía es muy rica en hermosos y raros volcans.

A mediados del siglo XV los navegantes árabes llegaron a Amboina y en 1511 la isla fué conquistada por los portugueses con Antonio d'Abreu, que la tuvieron que ceder a los holandeses en 1605. A mediados del siglo XVI fué evangelizada la isla por San Francisco Javier.

Amboina fué la capital de las Indias holandesas, hasta 1619, en que aquélla fué trasladada a Batavia.

Los ingleses ocuparon la isla de 1796 a 1801 y de 1810 a 1816, cediéndola al fin a los holandeses.

ES INMINENTE LA CAIDA DE MULMEIN

Tokio. — Es inminente, la

caída de Mulmein, siendo atacado simultáneamente por el Sur y por el Norte, después del paso de Ataran, efectuado por las tropas japonesas.

LOS JAPONESES DESEMBARCAN EN SHANGAI. — Noticias de Batavia dan a conocer que las tropas japonesas desembarcadas en la isla situada en la costa oeste del Borneo británico.

El desembarco en el Borneo por crecido número de buques de combate y tropas, apoyados por aviones aéreos, que bombardean los alrededores de Amboina.

LA AVIACION NA EN LAS NEERLANDES

Tokio. — La aviación ha conquistado la mayoría aérea en las neerlandesas.

Los reconocimientos practicados demuestran el aeródromo de Merrea Sumatra, ha sido abandonado y cubierta de obstáculos destinados a impedir la zación por los aviones neeses.

Tampoco han sido aparatos — terminación — en los aeroplanos de Luan y Curapaca oeste de Sumatra.

SE VENDE leña para cocinas de Se sirve a domicilio. C'an Grache. Tel. 148.

COMPRARIA D quinco palmas, bien perfecto estado. — Of. teléfono 1928.

SE PRECISA SO capitalista en prospera metalúrgica. — Informatoria «Anuncios Mallorquines II, núm. 94.

NOTAS GRAFICAS

## Del «Constancia» y «Levante»

El equipo del «Constancia», que gracias a una brillante jugada, venció ayer, por 3-1, al «Levante».

El remate de cabeza de Sanz, que fué el primer del empate — de los mallorquines.

Soro, en excelente jugada — una de las más brillantes durante el encuentro — intercepta un peligroso Marculeta.